
«Τσάμπα  μάγκας»  ο  Ταγίπ
Ερντογάν στο Νταβός
Αποθεώθηκε χθες ο Τούρκος πρωθυπουργός, Ταγίπ Ερντογάν, όταν σε συζήτηση
στο Νταβός, τα «έχωσε» στον Ισραηλινό πρόεδρο Σιμόν Πέρες, σε σχέση με τις
σφαγές που πραγματοποιούνται στην Παλαιστίνη. Στο τέλος μάλιστα «πήρε το
καπελάκι του» κι έφυγε, κερδίζοντας έτσι ολοκληρωτικά τις εντυπώσεις.

Πολλοί απ’ τους Έλληνες, ίσως αισθάνθηκαν την ανάγκη να του πουν και μπράβο
γι’ αυτή την στάση που κράτησε απέναντι στον Ισραηλινό πρόεδρο.

Μήπως όμως ο «κουμπάρος» ο Ταγίπ, έγινε κατά κάποιον τρόπο «τσάμπα μάγκας»;
Και τι εννοούμε με αυτή την τούρκικη φράση;
Εντάξει,  δεν το συζητάμε, με την κίνησή του αυτή ο Τούρκος πρωθυπουργός,
κάπου ικανοποίησε το κοινό αίσθημα των περισσότερων από εμάς και σίγουρα
ικανοποίησε το κοινό συναίσθημα του απανταχού μουσουλμανικού κόσμου, οποίος
ήταν ο κύριος αποδέκτης του «μηνύματος». Οι φίλοι μας οι Παλαιστίνιοι μάλιστα,
εξ  αιτίας αυτού του γεγονότος,  τον έβαλαν τιμητικά δίπλα στους «ένδοξους
Οθωμανούς προγόνους του»,  με  πρώτον και  καλύτερο τον σουλτάνο Μωάμεθ
Β΄(ναι, αυτός που άλωσε την Κωνσταντινούπολη).

Το να λέμε όμως και «μπράβο Ταγίπ», είναι και λίγο τραβηγμένο.
Φυσικά  και  να  του  πούμε  μπράβο,  αν  την  ίδια  στιγμή  τολμούσε  και  έλεγε
δημοσίως,  όχι  μόνο  «τέρμα  το  Νταβός  για  μένα»,  αλλά  και  «τέρμα  στην
τουρκοϊσραηλινή  συμφωνία»,  η  οποία  προβλέπει  μεταξύ  άλλων  στρατιωτική
συνεργασία  και  την  ενίσχυση  των  τουρκικών  ενόπλων  δυνάμεων  με  οπλικά
συστήματα ισραηλινής κατασκευής.
Άκουσε κανείς κάτι τέτοιο, ή τουλάχιστον αντιλήφθηκε τέτοια πρόθεση; Μάλλον
όχι…

Αλλά εκτός αυτού, πως νομιμοποιείται να κάνει τον τιμητή ο Ερντογάν, όταν και η
Τουρκία ακολουθεί ανάλογη τακτική μ’ αυτή του Ισραήλ, στην νοτιοανατολική
Τουρκία με τους Κούρδους;
Να θυμηθούμε επίσης, ότι η Τουρκία διατηρεί παράνομο κατοχικό στρατό στην
βόρεια Κύπρο;

Και κάτι τελευταίο…
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Δεν προξένησε σε κανένα εντύπωση, πως οι Τούρκοι έκαναν λόγο για συγγνώμη
που ζήτησε εκ των υστέρων ο Πέρες, σε τηλεφωνική συνομιλία που είχε με τον
Ερντογάν;
Πόσο  λογικό  ακούγεται  αυτό;  Για  ποιο  πράγμα  ζήτησε  συγγνώμη  άραγε  ο
ισραηλινός πρόεδρος; Επειδή μιλούσε δυνατά;
Όσο  και  να  διαφωνεί  κανείς  με  την  τακτική  του  Ισραήλ,  ο  Πέρες  έκανε  το
αυτονόητο,  για  κάθε  ηγέτη χώρας:  Υποστήριξε  το  συμφέρον της χώρας του.
Πιστεύει λοιπόν κανείς, ότι υπήρχε πιθανότητα να ζητήσει συγγνώμη γι’ αυτό;
Η διάψευση λοιπόν που ακολούθησε από το Ισραήλ, μάλλον έβαλε τα πράγματα
στη σωστή τους διάσταση. Αν βέβαια επιμένουν οι Τούρκοι ότι όντως ελέχθη κάτι
τέτοιο,  δεν  έχουν  παρά  να  δημοσιοποιήσουν  την  απομαγνητοφωνημένη
τηλεφωνική  συνομιλία  των  δύο  ηγετών.
Ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα.

Κατά τ’ άλλα, λίγη εγκράτεια, από πλευρά Ελλήνων, μάλλον δεν θα έβλαπτε…


